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Защо е добре да получа следващата си ваксина срещу 
COVID-19?
Важно е да сте актуални с вашите ваксини срещу COVID-19, дори ако вече 
сте ваксинирани или сте имали COVID-19. Това е така, защото:

• защитата, която сте получили от предишните си ваксини или защитата, 
която сте получили от инфекция с COVID-19, може да отслабне с 
времето

• може да сте изложени на по-висок риск от тежко заболяване, ако се 
заразите с COVID-19

COVID-19 е рисков за вашето здраве и здравето на вашето бебе. Повечето 
хора, които се заразяват с COVID-19 по време на бременност, имат леки до 
умерени симптоми. Въпреки това е по-вероятно да се разболеете сериозно 
и да се нуждаете от лечение в интензивно отделение, отколкото при 
тези, които не са бременни. Вирусът може също да причини усложнения 
за вашето бебе, включително преждевременно раждане или раждане на 
мъртво дете. 

Деца под 1-годишна възраст са изложени на по-висок риск от 
хоспитализация и тежко заболяване от COVID-19. При малките бебета с 
COVID-19, чиито майки са били ваксинирани по време на бременност, има 
по-малка вероятност да се нуждаят от болнични грижи. 

Поставянето на ваксина срещу COVID-19 по време на бременност осигурява 
на вас и вашето бебе най-добрата възможна защита от COVID-19. 

Колко дози ваксина срещу COVID-19 са ми 
необходими? 
Ако вече имате първите (обикновено 2 дози) и единична бустерна доза, 
преди да забременеете, можете да получите втората си бустерна доза през 
или след 16-тата седмица от бременността (поне 4 месеца след първата 
бустерна доза). 

Ако сте получили първата си бустерна доза през настоящата си бременност, 
тогава не е необходима втора бустерна доза. 

Ако все още не сте получили тези ваксинации, можете да получите първата 
си ваксина срещу COVID-19 или първата бустерна доза на всеки етап от 
бременността.

Кога следва да получа бустерна доза?
Трябва да получите вашата бустерна доза поне 4 месеца след последната си 
ваксина срещу COVID-19. Ако сте имали COVID-19, трябва да изчакате поне 
4 месеца, преди да получите своята бустерна доза. 



Коя ваксина ще ми бъде предложена за моя бустерна ваксина?
Три адаптирани mRNA ваксини срещу COVID-19 бяха препоръчани като 
бустерни дози от Националния консултативен комитет по имунизация (NIAC) 
в Ирландия, след одобрение от Европейската агенция по лекарствата (EMA). 
Тези ваксини са:

• Comirnaty® BA.1 (ваксина на Pfizer)

• Comirnaty® BA.4-5 (ваксина на Pfizer)

• Spikevax® BA.1. (ваксина на Moderna)

Адаптираните ваксини могат да се прилагат по време на бременност. Докато 
всички предишни ваксини предлагат защита срещу COVID-19, се очаква 
адаптираните ваксини да осигурят по-широка защита срещу вариантите на 
COVID-19.

Какво знаем за безопасността на бустерните дози?
Разполагаме с по-малко информация относно безопасността при втората и 
последващите бустерни дози срещу COVID-19. Въпреки това много държави 
са дали на населението си многократни дози ваксини срещу COVID-19. 
Проучванията показват, че досега не е имало неочаквани опасения за 
безопасността на хората, които са получили повече от една бустерна доза.

Очаква се безопасността на адаптираните ваксини да бъде подобна на 
предишните ваксини. Безопасността на ваксините ще продължи да се 
наблюдава от EMA.

Всички адаптирани ваксини съдържат трометамол и затова няма да може 
да ги получите, ако сте имали анафилаксия (тежка алергична реакция) към 
трометамол.

Бустерните ваксини лицензирани ли са от Европейската 
агенция по лекарствата (EMA)?
Втората или последващите бустерни дози на РНК ваксините не са одобрени 
от ЕМА. 

Препоръките на NIAC могат да варират спрямо препоръките на EMA поради 
местните данни и съображения. В Ирландия следваме съветите на NIAC.

Мога ли да получа ваксината си срещу COVID-19 
едновременно с други ваксини?
Да. Ако трябва да получите противогрипна ваксина или ваксина срещу 
коклюш (магарешка кашлица), можете да получите, която и да е ваксина 
срещу COVID-19 по същото време. 

Ваксината срещу коклюш (магарешка кашлица) се препоръчва между 16-
та и 36-та седмица от бременността и се предлага през цялата година, 
обикновено от вашия личен лекар. 



Допълнителна информация
Можете да прочетете повече на hse.ie/covid19vaccine или да се 
обадите на нашия екип в HSELive на 1800 700 700. Те работят от 8 до 
20 часа от понеделник до петък и от 9 до 17 часа в събота и неделя. 

Можете също да говорите с вашия личен лекар, медицинска сестра, 
фармацевт или лице, предоставящо ваксини.
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